
� بسمه تعال  
چ�ال� توام و امید ریاض� سومسری   نات یتمر  

 باشدیم آذر ٢٣تا  نات یمهلت ارسال تمر . 
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) به صورت زیر است،  Yو Xتابع چ�ال� احتمال توام متغیر های تصادف�   ) ۴ , )Cov X Y   .را بیابید  
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  دارای چ�ال� احتمال زیر است. امید ریاض� و واریانس آن را محاسبه کنید.  Xمتغیر تصادف�   ) ۵
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  دارای چ�ال� احتمال زیر است. امید ریاض� و واریانس آن را محاسبه کنید.  Xمتغیر تصادف�   ) ۶
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  را بیابید.Yو Xداده شده است. ضریب همبستگ�    Yو Xغیرهای تصادف�  تابع چ�ال� احتمال توام مت ) ٧
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منف�    Oواحد گروه خون�    ٧منف� هســـتند و در ی� مرکز اورژانس    Oدرصـــد افراد دارای گروه خون�   ۵در ی� شـــهر   ) ٨

نفر آســیب دیده و هر کدام از آنها به ی� واحد خون نیاز داشــته باشــند، احتمال    ١٢موجود اســت. اگر در اثر ی� ســانحه
  منف� دچار کمبود شود چقدر است؟  Oاینکه این مرکز در تامین واحدهای خون� گروه  

نفر به این بانک   ٨ر متوسط در ی� ساعت  کند. اگر به طوتعداد مراجعه کنندگان به ی� بانک از توزیع پوآسون پیروی م�  ) ٩
  مراجعه کنند،

  نفر مراجعه کنند چقدر است؟   ۵الف) احتمال اینکه در نیم ساعت بیش از  
  دقیقه باشد، چقدر است؟   ١٠ب) احتمال اینکه مدت زمان انتظار بین ورود دومین و سومین مراجعه کننده کمتر از 

  نده به طور متوسط چقدر است؟ ج) مدت زمان انتظار بین ورود دو مراجعه کن 
  امین مراجعه کننده کمتر از نیم ساعت باشد چقدر است؟   ٧امین و    ۴د) احتمال اینکه مدت زمان انتظار بین ورود  

سـ� سـ� و    ١۴٠٠آزمایشـات پزشـ�� نشـان م� دهند که ظرفیت جمجمه جمعیت خاصـ� دارای توزیع نرمال با میانگین   ) ١٠
شـخصـ� به طور تصـادف� انتخاب شـود، احتمال اینکه ظرفیت جمجمه فرد بیش    سـ� سـ� اسـت. اگر ١٢۵انحراف معیار  

  باشد چقدر است؟  ١۵٠٠و    ١٣٠٠باشد چقدر است؟ بین    ١۴۵٠از  
انگین   ) ١١ ا میـ پیروی می�نـد. محقق� م� خواهـد معیـاری برای    ۶۴و واریـانس   ١٧۴قـد یـ� جمعیـت خـاص از توزیع نرمـال بـ

درصــد افراد بلند قد باشــند. داشــتن حداقل چه قدی به عنوان معیار بلند قد   ١٠  بلند قدی افراد بیان کند به طوری که فقط
 بودن تعریف شود؟



  کند. پیروی م�   و انحراف معیار سه دقیقه  ٢٠زمان رسیدن آمبولانس ها به نقاط اطراف ی� شهر از توزیع نرمال با میانگین   ) ١٢
از   بیش  اینکه  احتمال  آمبولانس    ٢٢الف)  تا  ب�شد  طول  است؟ دقیقه  چقدر    برسد 

  دقیقه زمان ببرد تا آمبولانس به مقصد برسد چقدر است؟   ٢١تا  ١٨ب) احتمال اینکه بین  
نفر به این فروشـ�اه مراجعه کنند به کم� توزیع    ٧٠کنند. اگر  درصـد خرید م�  ٢۵از کل مراجعه کنندگان به ی� فروشـ�اه   ) ١٣

  نید.نفر خرید کنند را تقریب بز ٢٠نرمال احتمال اینکه بیش از  
  

ــط   ) ١٤ ــون پیروی م� کنـد. در یـ� روز کـاری بـه طور متوســ نفر بـه این بـانـک    ٣٠تعـداد مراجعین بـه یـ� بـانـک از توزیع پوآســ
ــوب م�    ۵٠مراجعـه م� کننـد. اگر در یـ� روز کـاری بیش از   نفر بـه این بـانـک مراجعـه کننـد این روز یـ� روز پرکـار محســ

 وز پرکار داشته باشیم چقدر است؟ر  ۵روز کاری کمتر از   ٣٠شود. احتمال این که در  
  

انگین   ) ١٥ ا میـ ال بـ اران از توزیع نرمـ ه بـ ــتوایی  میزان ریزش  روزانـ ار    ۴در یـ� جنگـل اســ میلیمتر    ١میل� متر و انحراف معیـ
میل� متر باشـــد آنروز روزی پر بارش محســـوب م� شـــود.    ۶پیروی م� کند. اگر در ی� روز میزان بارش باران بیش از  

 روز پربارش داشته باشیم چقدر است؟  ۴روز   ١۵اینکه در احتمال  
  

ســاعت اســت. اگر طول عمر لامپ های این   ۵٠٠٠طول عمر لامپ های تولیدی توســط ی� شــرکت به طور متوســط   ) ١٦
ســاعت   ٧٠٠٠تای آن بیش از   ١۵لامپ تولیدی این شــرکت   ٢٠شــرکت از توزیع نمایی پیروی کند احتمال اینکه از بین  

 است؟  عمر کند، چقدر

  
 امیرحسین سبحان� 


